
Ata da Reunião Virtual do DGP/IEAR – 25 de maio de 2020

UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE
INSTITUTO DE EDUCAÇÃO DE ANGRA DOS REIS – IEAR

DEPARTAMENTO DE GEOGRAFIA E POLÍTICAS PÚBLICAS – DGP

No vigésimo quinto dia do mês de maio do ano de dois mil e vinte reuniu-se, virtualmente, em
caráter excepcional por conta do cenário epidêmico causado pelo Covid-19, o Departamento de
Geografia e Políticas Públicas do IEAR/UFF, através da plataforma Google Hangouts Meet, às
14 horas. Estavam presentes: o Chefe do Departamento Andrés del Río, os professores efetivos
André Rodrigues, Antonio Henrique, Carlos Marclei, Daniel Luiz, Diogo Marçal, Eliane Melara,
Fabiano Dias, João Marcos, José Renato, Licio Caetano, Maria Raquel, Michael Alexandre, Mo-
nika Ritcher, Paulo Leal, Priscila Ermínia, Demian Bezerra e Wilson Martins. Também estavam
presentes os discentes Cassiane Soares e Rafaela Mendes da Silva. O professor Andrés del Río
iniciou a reunião informando sobre como será feito o processo de seleção para o atual chefe do
DGP. Ele explicou que, por conta do impedimento do processo eleitoral, o cargo será ocupado
pelo decano do DGP. Porém, professor Andrés explicou que, como o Departamento é novo, de-
zenas de professores ingressaram no Departamento ao mesmo. Por conta deste cenário, o critério
de desempate seria decidido pela idade dos docentes: o professor com mais idade seria o primei-
ro da lista no critério de desempate. Além disso, o professor não pode estar de licença ou já ocu-
pando cargo de chefia. O Departamento fez um levantamento das idades e concluiu que o primei-
ro professor da lista seria o Wilson Martins. O professor Wilson pediu desculpas aos presentes e
informou que não poderia ocupar o cargo de chefe do DGP neste momento por impedimentos re-
lacionados a sua saúde e de sua mãe. O segundo professor da fila, Demian Bezerra também in-
formou que não ocuparia o cargo de Chefia. O terceiro professor da lista, Andrés del Río, con-
cordou em assumir o cargo, até que sejam realizadas as novas eleições departamentais. O profes-
sor Michael apresentou dados de uma pesquisa coletiva recente que realizou sobre as necessida-
des e demandas do corpo discente neste momento. Os dados envolviam assuntos relacionados a
auxílios, moradia, número de familiares, etc. Professor Michael informou que foi elaborado um
formulário para levantar essas questões e que foi encaminhado de maneira digital. Professor Dio-
go parabenizou o trabalho e comentou que os primeiros dados evidenciam vários problemas rela-
cionados à saúde mental. Sobre o ponto de pauta da EAD, o professor Diogo informou sobre o
debate realizado na última reunião do CEPEX. Diogo informou que, primeiramente, foi aprovada
a possibilidade de realizar defesas de trabalhos de conclusão de curso e atividades complementa-
res à distância. Apesar disso professor Diogo informou que esse assunto será elaborado de forma
mais profunda no próximo encontro do CEPEX. Professor Diogo trouxe este assunto porque
acha de extrema importância a reflexão e diálogo sobre isso na reunião Departamental. Professor
João não acha recomendável implementar a EAD como uma proposta pedagógica dos cursos do
IEAR, mas acha que devemos ser abertos ao diálogo para que algumas atividades possam ser re-
alizadas nessa modalidade. Professor André concordou com a fala do professor João, relembran-
do todos da incerteza do horizonte.  Professor Fabiano sugeriu que seja elaborado um relato ar-
gumentativo constante, e que se mantenha esse ponto de pauta em reuniões recorrentes. Profes-
sor Priscila afirmou que é favorável à sugestão anterior, e que também gostaria que seja promo-
vida a presença discente na discussão. Professor André informou que a elaboração de um Grupo
de Trabalho para discutir essa questão seja uma boa ação no momento. O mesmo também disse
estar disposto a participar. Professor Andrés agradeceu a todos pela participação e reforçou a im-
portância do encontro semanal de todos.

 Angra dos Reis, 25 de maio de 2020.
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